

权威专家回应“住宅建筑应以套内使用面积进行交易” 解决使用面积不透明问题,实现“所见即所得”

新华社

受住房和城乡建设部委托,2016年中国建筑科学研究院有限公司在现行《住宅建筑规范》的基础上,牵头承担了《住宅项目规范》的起草任务。中国建筑科学研究院有限公司组织国内14家建筑设计、施工、研究、高校等单位组成起草组,经过两年多的研编,目前已完成了《住宅项目规范(征求意见稿)》。2019年2月18日,包括该规范在内的38项工程建设规范一并公开征求意见。

《住宅项目规范(征求意见稿)》公布后,其中第2.4.6条“住宅建筑应以套内使用面积进行交易”受到广泛关注。中国建筑科学研究院有限公司相关负责人24日接受新华社记者采访,对该条进行了解答。

该负责人说,“住宅建筑应以套内

使用面积进行交易”这一条款的提出,主要考虑是从技术角度规范住宅面积的计算规则。在规范起草过程中,对国际国内住宅面积计算做法进行调研,按套内使用面积计算是国际通行做法,而我国住宅面积计算方式主要采用建筑面积或套内建筑面积。按照《国务院关于印发深化标准化工作改革方案的通知》中“提高标准国际化水平”要求,为了提高我国工程建设标准与国际通行做法的一致性程度,此次规范征求意见稿中拟将住宅交易的面积统一按套内使用面积计算。

该负责人说,这一做法可以解决两个方面问题:一是解决套内建筑面积相同而住户使用面积不同的问题。由于我国地域差异大、住宅结构类型多等因素,造成住宅墙体厚度不同,导致套内建筑面积相同的情况下,而套内实际可

使用面积不同。二是解决住户使用面积不透明的问题。按套内使用面积进行计算易于住户自行测量,实现“所见即所得”。而按套内建筑面积计算,在没有专业支撑的情况下难以做到。可以说,从技术角度明确按套内使用面积交易,一定程度上有利于消费者权益的保护。

该负责人说,标准公开征求意见是标准化法规定的必要程序,对提高标准的科学合理性十分重要。《住宅项目规范》涉及到人民群众切身利益,对此次征求意见收集到的意见和建议,中国建筑科学研究院有限公司一定会高度重视,认真对待,深入分析研究,加强协调沟通,修改完善相关内容,并做好进一步征求意见和专家审查,经住房和城乡建设部进行政策性、完整性、适用性和技术水平审核把关后,按程序批准发布。

点赞! 浙江三大非遗项目 首次共赴台湾巡演

新华社

记者从浙江省台办获悉,应台湾南投县邀请,2月20日至24日,由浙江省三大非遗项目——长兴百叶龙、永康九狮图和金华婺剧组成的“诗画浙江”灯彩艺术表演团,在当地乡镇进行巡演,受到民众持续关注和热捧。

20日19时,首场演出在草屯镇中山公园举行,周边近万名台湾同胞前往观赏,演出高潮迭起,引起强烈反响。观众们既为百叶龙的奇妙变幻和九狮图的传神入化拍手称绝,也为穿插表演的优美歌舞节目连声叫好,美轮美奂的婺剧天女散花更是惊艳全场。

此后连续几天,虽然大多数演出场地没有安排在民众集居区,有的相对还比较偏远,但每晚7时演出开始之前,观众都会爆满,有人提前两三个小时就赶来等候开场,有的更是驱车数十公里或步行数公里前来观赏。

南投县观光处有关人士表示,浙江把具有数百年历史的中华艺术瑰宝带到岛内,着实给台湾民众带来了丰富的精神大餐和视觉盛宴,希望今后更多地组织这样的文化交流活动,更好地促进两岸同胞的心灵契合。

心慌! 吃饭刷手机容易多吃

新华社

巴西拉夫拉斯联邦大学和荷兰乌得勒支大学医学中心研究人员发现,一边吃饭一边刷手机容易让人摄入更多热量,不利控制体重。

研究人员招募62名年轻志愿者,让他们从健康食品、软饮料和巧克力中随意选用食物,吃饱为止。研究人员让志愿者参与三次试验,第一次专心进食,第二次边进食边刷手机,第三次进食时看纸质文章。结果显示,专心进食时,志愿者平均摄入热量535卡路里;边吃饭边刷手机时,平均摄入591卡,体重超重志愿者摄入更多,平均达616卡路里。研究人员还发现,边吃饭边刷手机时,志愿者选用高脂食物比专心进食时多10%。另外,吃饭时阅读纸质文章也会让人多摄入热量。

研究人员认为,智能手机已经成为人们,包括儿童,用餐时的主要“干扰项”,阻碍大脑正确了解摄入的食物量,因而,关注手机如何影响人们进食选择具有重要意义。

相关论文将刊载于5月出版的美国《生理学与行为》杂志。

吓人! 死牛“踢伤”屠宰场工人

新华社

德国南部一家屠宰场工人本月下旬不小心被一头死牛“踢中”面部,受伤住院。

美联社23日援引阿伦镇警方声明报道,这头牛21日早些时候在小镇一家屠宰场遭宰杀,屠宰过程“符合规定”。牛尸体悬挂在钩子上,等待进一步加工。不久,它“踢中”一名工人面部。

那名现年41岁的工人由于面部多处重伤入院治疗。

专家说,牛虽然死亡,但仍存在神经冲动,且这一情况并不罕见。不过,工人被死牛踢成重伤的情况不多见。

酷! 动车组“变形金刚”来了

央视网

双层座车、大定员纵向卧铺车、商务座车、座卧转换软卧车,如同搭积木一般,在2至16节之间随意变换搭配车厢,单车定员最多提升70%……近日,我国首列可变编组动车组完成全部60余项厂内试验,具备出厂条件。此前,该动车组已申请专利近80项,荣获中国优秀工业设计奖金奖、中国设计智造奖。

高速动车组诞生半个多世纪以来,普遍采用相对固定的编组方式。但铁路运输有客流淡旺季之分,固定编组动车组不可拆编,客流和运能常常形成瓶颈。

而现在亮相的可变编组动车组,被



车迷们赞誉为动车组中的“变形金刚”。面对客流变化,如要扩大编组,这一动车组可根据速度和功率核算出效率最优搭配,在2至16节范围内随意变换搭配动车和拖车车厢,快速定制开行不同速度等级、编组数量和坐席配置的动车组列车,像搭积木一样灵活。如客

流量大的地区,可使用双层、长编组、大运能动车组。其中,双层二等座车、双层VIP车、双层餐车和客货合造车等均为双层结构。此外,坐上可变编组动车组,旅客可以享受大件行李智能存放、智能点餐等功能,卧铺车厢旅客还可根据需要自行调节铺席灯光及影视系统。

上年纪的驾驶员注意啦! 有八旬老人无证驾驶被罚

新华社

年龄在70周岁以上的机动车驾驶人,应当每年进行一次体检,并提交证明;部分60周岁以上的机动车驾驶人准驾车型需要降级。湖南省交警总队日前通报两起老年驾驶人违法典型案例,一名89岁老人因无证驾驶被处罚。

据湖南省交警总队通报,2月19日上午,湖南省高速公路交通警察局常德支队德山大队开展整治行动,对一辆棕色越野车例行检查时,发现驾驶人陈某已经89岁了。根据《机动车驾驶证申领和使用规定》,年龄在70周岁以上的机动车驾驶人,应当每年进行一次身体

检查,并提交相关证明。

民警进一步了解发现,陈某因未按期提交身体条件证明材料,其驾驶证在2016年就已经注销,其驾车行为属于无证驾驶的交通违法行为。民警向陈某讲解了相关法律法规,对其家人也进行了教育,对陈某处以罚款1000元的处罚。因其年龄超过70岁,不执行行政拘留的处罚。

另一起案例涉及部分60周岁以上驾驶人准驾车型降级。2月16日,湖南省高警局常德支队澧县大队民警对过往车辆进行检查登记时,发现62岁的驾驶人杨某持A2驾驶证,驾驶一辆重型半挂牵引车。根据《机动车驾驶证申领和使用规定》,年龄在70周岁以上的机动车驾驶人,应当每年进行一次身体

以上持有大型客车、牵引车、城市公交车、中型客车、大型货车驾驶证的,应当到机动车驾驶证核发地或者核发地以外的车辆管理所换领准驾车型为小型汽车或者小型自动挡汽车的机动车驾驶证。

民警查询发现,杨某驾驶准驾车型实为C1。经查,杨某因年满60周岁,驾驶证被降级处理。其谎称驾驶证丢失未予上缴,仍使用A2驾驶证上路。民警依法对其准驾不符和驾驶未年检机动车上路的违法行为做出了记12分、罚款1200元的处罚。

民警提醒,驾驶人应当及时关注自己的驾驶证状态,按规驾车,以安全为重中之重。